考点九　动物和人体生命活动的调节
1．神经系统结构和功能的基本单位是神经元(　√　)

2．最简单的反射弧由3个神经细胞组成(　×　)

3．刺激支配肌肉的神经引起肌肉收缩，该过程属于反射(　×　)

4．静息状态下神经细胞膜内为负电位，膜外为正电位(　√　)

5．突触间隙不是一个空隙，内有组织液(　√　)

6．神经中枢存在突触，效应器处不存在突触(　×　)

7．动作电位形成的原因是神经纤维受到刺激后大量的钠离子内流(　√　)

8．线粒体只存在于突触前膜神经元内(　×　)

9．在突触小体内完成电信号→化学信号→电信号的转化(　×　)

10．神经递质以胞吐方式通过突触前膜进入突触间隙(　√　)

11．感受器是感受神经末梢，效应器是指运动神经末梢(　×　)

12．神经递质作用于突触后膜使下一个神经元兴奋(　×　)

13．神经递质作用于突触后膜后，下一个神经元膜内电位由负电位变为正电位(　×　)

14．跳水运动员在很短时间内做出复杂的动作，只是通过神经调节来完成的(　×　)

15．某人能阅读文字但不能书写，可能是由于言语区的W区受损造成的(　√　)

16．下丘脑分泌的促甲状腺激素释放激素的靶细胞是垂体细胞(　√　)

17．肝细胞膜上有胰岛素的受体，没有胰高血糖素的受体(　×　)

18．垂体细胞与下丘脑细胞分泌的激素不同，但细胞核基因相同(　√　)

19．甲状腺激素的分泌存在反馈调节，抗利尿激素的分泌没有反馈调节(　√　)

20．激素被特异性运输到靶细胞或靶器官，因此激素只能作用于靶细胞或靶器官(　×　)

21．反射的完成必须有大脑皮层的参与(　×　)

22．在反射活动进行时，兴奋在神经纤维上的传导是双向的(　×　)

23．在一个反射活动的完成过程中，总是先发生兴奋在神经纤维上传导，后发生神经元之间的传递(　×　)

24．神经递质分泌的结构基础是细胞膜的流动性(　√　)

25．大脑皮层中的言语区是人类所特有的(　√　)

26．大脑皮层H区损伤后听不见别人说话(　×　)

27．激素与靶细胞结合后持续发挥作用(　×　)

28．激素对细胞的代谢起催化作用(　×　)

29．肾上腺素通过神经纤维运输到心脏(　×　)

30．生命活动同时受神经和体液的调节，但以体液调节为主(　×　)

31．肌糖原不会分解成为血糖，所以参与调节血糖稳定的糖原只有肝糖原(　×　)

32．抗利尿激素是由垂体合成并分泌的(　×　)

33．当人长时间不饮水时，抗利尿激素分泌减少，导致尿量减少(　×　)

34．在水盐平衡调节中，下丘脑既是渗透压感受器，还是效应器(　√　)

35．高温条件下的体温调节既有神经调节，又有激素调节(　×　)

36．炎热环境中比寒冷环境中散热更快、更多(　×　)

37．温度感受器只分布在皮肤上(　×　)

38．某人因发烧在24 h内体温维持在39.5 ℃，在此24 h内，此人产热量大于散热量(　×　)
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